Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano W Rorto
Proposta de Teste [abril — 2018]

Nome:

Ano / Turma: N.2: Data: - -

* Naio é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
* A prova inclui um formulario.
* Ascotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

) CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica)

1. Na figura esté representada uma pirdmide quadrangular regular.
Sabe-se que:

. a base da piramide tem centro F e area 8;

. Xdesigna a amplitude, em radianos, do 4ngulo ECA ¢ x[] }0, g[ .

1.1.  Mostra que o volume da pirdmide é dado, em fun¢do de x, por:
l6tan(x
v(x) =%, xD}O, g[

1.2. Determina o valor de x, arredondado as centésimas, no caso de o volume da pirdmide ser igual a
10.

1.3. O valor do produto escalar CAICE ¢ igual a:

(A) 4 (B) 8 ©0 (D) -4
2. Na figura esta representado o grafico de uma fungéo polinomial f, de grau 5, com exatamente trés
zeros: a, b e c. A
y
Sabe-se que: f
~ . < - A\ -
. a, b e c sdo termos consecutivos de uma progressdo geométrica (un) ) T
<1 o
de razao 5 , sendo a o primeiro termo;

.abc=27

Calcula a soma de todos os termos de (un) .
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3. Na figura esté representado, num referencial o.n. Oxyz, o prisma quadrangular reto
[ABCDEFGH].
Sabe-se que: ‘ E
. F \ L H
. a face [ABCD] é um retangulo contido no plano xOy; ar
. 0 plano BCH ¢ definido pela equagdo 3x + J6 y- 5J6 =0 ; : '
. os vértices A e C pertencem ao eixo Oy e sdo simétricos em relagdo a origem; D
-0
A
. 0 vértice B tem coordenadas (2\/6 ,—1, 0) ) \B c v

3.1.  Representa a reta BG através de uma equagio vetorial.

3.2.  Determina a medida do volume do prisma, sabendo que o plano EFG € definido pela equacgio
z=12.

Apresenta o resultado arredondado as décimas.

4. Na parede de uma sala foi detetada humidade as 8 horas.

Com o passar do tempo a humidade foi-se propagando na forma de um
quarto de circulo de raio r.

Admite que a 4rea, em metros quadrados, ¢ horas ap6s a mancha ter sido
detetada, € dada pela funcdo f definida por:

3t+1
= , 01<8
()= osis

Recorre as capacidades graficas da calculadora e resolve o seguinte problema:
Em dado momento avaliou-se a extensdo da mancha provocada pela humidade e
verificou-se que correspondia a um quarto de circulo com 1,7 m de raio.
Determina a que horas ocorreu essa avaliagao.
Na tua resposta deves explicitar, de forma clara, as seguintes etapas:
. O valor exato, em metros quadrados, da 4rea da regido ocupada pela mancha.

. Reproduzir o gréfico da funcdo ou os gréficos das fungdes que tiveres necessidade de visualizar
na calculadora, devidamente identificado(s), incluindo o referencial.

. Apresentar a resposta na forma Elh Elmin Els (os segundos arredondados as unidades).

FIM (Caderno 1)

Cotacoes
.~ Total
Questoes — Caderno 1 1.1. 1.2. 1.3. 2. 3.1. | 3.2.| 4
Pontos 12 13 10 15 10 10 | 10 80
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CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora grafica)

1. Sejam fe g duas fungdes polinomiais de graus 3 e 2 , respetivamente.

Na figura esta representado o grafico da funcio f.
Sabe-se que:
f(x) =3x" —4x" —5x+2

\J

g(x):x2—2x—3

um dos zeros de f¢é 2 e os outros sdo representados por a e por b.

f(x)
g(x)

Simplifica a expressdo e indica o dominio onde ¢ vélida a

simplificacio.

2
2. Considera, em R, a inequagdo —>1.
X

O conjunto-solugao é:

1
A) ]0, 2[ (B) |-, 2 (€) }m, 5[ (D) ]2, +oof
3. Seja h uma fun¢@o de dominio R definida por:
x* -1
Ty se x<-1
h(x) =X T ckOR
3k+1
> se x=-1
X"+

3.1.  Sabe-se que a fungdo é continuaem x = —1.

O valor de k é:
A) -1 (B) 2 ©1 (D) 4
3.2. Seja (un) a sucessdo de termo geral u, = _2211 .
n

a) Estuda a sucessio (un) quanto a monotonia.

b) O valor de lim (h (un )) ¢ igual a:

(A) -1 (B) % (©) o (D) 0
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2 _
4. Seja f a fungdo, de dominio R\{—l} , definida por f (x) == 3

g(x)=—3+f(x—2).

As equacdes das assintotas do grafico de g sdo:

, € seja g a funcdo tal que

(A) x=-le y=5 B)x=le y=-3
(C)x=4e y=-1 D) x=1le y=-1
5. Considera as funcoes fe g tais que:

f(x)=x3_f1 e g(x):3—x

5.1. Resolve a inequacdo f (x) < x . Apresenta o resultado na forma de intervalo ou reunido de

intervalos de ndmeros reais.

5.2. Calcula, caso exista, cada um dos seguintes limites:

. . g\x
a) lim f (x) b) hm#
X - +0o x-3 X —-—x- 6
5.3. Na figura, em referencial o.n. xOy, estio representadas as
fungdes fe g.
Os pontos A e B sdo os pontos de interse¢do dos dois grificos, B i
com abcissas a e b, respetivamente. |
Mostraque a+b =-1. a 01} X

[%
S

FIM (Caderno 2)

| Cotacoes |
Caderno 1 (com calculadora)
Questodes 1.1. | 1.2. | 1.3. 2. 3.1. 3.2. 4.
Pontos 12 [ 13] 10 15 10 10 10 Total | 80 |

Caderno 2 (sem calculadora
Questdes 1. 2. 3.1. | 3.2.a) 3.2.b) 4. 5.1. 5.2.a) | 5.2.b) | 5.3.

Pontos 15 10 12 10 10 10 18 10 10 15 | Total | 120
Total 200




Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano

Proposta de Teste [novembro - 2017]

FORMULARIO

GEOMETRIA

Comprimento de um arco de circunferéncia: ar

(a — amplitude, em radianos, do dngulo ao centro;

r— raio)

Areas de figuras planas

Poligono regular: Semiperimetrox Apdtema

2
. ar
Setor circular: =

2

(a — amplitude, em radianos, do dngulo ao centro; r— raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: mrg

(r — raio da base; g — geratriz)

I3 v . L. 2
Area de uma superficie esférica: 4 Ttr

(r— raio)
Volumes

Piramide: %X Area da base x Altura

1 .
Cone: 3 x Area da base x Altura

Esfera: 4 1r® (r—raio)
3

PROGRESSOES

Soma dos 7 primeiros termos de uma progressao (u):

e U U
Progressao aritmética: —L " xp
2

~ P 1
Progressao geométrica: u, x
1-r

TRIGONOMETRIA

sin (a+b):sin a cos b+sinb cosa
cos (a+b)=cosa cosb-sinasinb

sinA _sinB _sinC

a> =b”> +c* —2bccos A

COMPLEXOS

(p cis 49)" =p" cis(nﬁ) ou (pe“"’)" =p'e

1/ pcis H=\/;cis£6+2knj ou fpe? =ype r

n

(kO{o, ..., n-1} e nON)

n ing

8 + 2km

PROBABILIDADES

H=p, X, +...+p, X,

o=\p, (=) +.p, (x, -4
Se X é N(,u, a') , entdo:
P(H-0<X<u+0)=0,6827
P(p—20<X<pu+20)=0,9545

P(4-30<X<u+30)=0,9973

REGRAS DE DERIVACAO

(u+v)'=u'+v'

cos u)' =—u'sinu

(a”)’ =u'd"Ina (aDRW{l})

(In u)' =4

u

1

(log, u) = (aDR*\{l})

ulna

LIMITES NOTAVEIS

lim (1+ljn —e (nON)

n

sin x
m =1

li
x-0 X
X

e -1
lim =1
x-0 X

. Inx
lim — =0

X—Ho0
X

lim e—p =+ (pOR)

Xty



